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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 

ACTA No.003 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL LUNES 17 DE 

MARZO DEL 2025 HORA DE INICIO 7:30 A.M.                                

Sesión presencial 

         PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2025 

MESA DIRECTIVA COMISION ESPECIAL EQUIDAD DE LA MUJER 

 

Presidente 

 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la comisión especial 

 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 

DANIELA TORRES ZARATE 

                                   

 

PRESIDENTE José, muchas gracias, muy buenos días a todas y 

todos quiero secretaria por favor que iniciemos comisión 

especial para la mujer, cuando son las 8:20 minutos. 

SECRETARIA: muy buenos días señor presidente, un saludo muy 

pero muy especial a nuestra invitada especial del día de hoy 

la doctora Jhan Zuriel, un saludo también muy especial a la 

doctora Cindy Katherine Galvis, para todos los asistentes a 

esta sesión de comisión convocada el día de hoy, les doy la 

bienvenida señor presidente siendo las 8:21 del mañana primer 

llamado a lista, Luis Eduardo Ávila Castelblanco: No respondió 

el llamado a lista. Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente 

secretaria. 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo: No respondió el llamado 

a lista, Jorge Edgar Flores Herrera: No respondió el llamado a 

lista, Daniela Torres Zarate: No respondió el llamado a lista. 
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señor presidente le informo que este primer llamado a lista lo 

han contestado un solo concejal. 

PRESIDENTE: perfecto no existiendo quorum decisorio ni de 

liberatorio hacemos el segundo llamado en 5 minutos secretaria. 

SECRETARIA: Así será señor presidente. 

Receso de cinco minutos.  

 

SECRETARIA: siendo las 8:26 minutos de la mañana, segundo 

llamado a lista, Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:  para 

usted señora secretaria, para el presidente, para todas las 

mujeres invitadas hoy al concejo de Bucaramanga presente. 

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente 

secretaria. 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo: No respondió el llamado 

a lista, Jorge Edgar Flores Herrera: no respondió el llamado a 

lista. 

SECRETARIA: Daniela Torres Zárate: no respondió el llamado a 

lista. 

SECRETARIA:  Señor presidente le informo a este llamado a lista 

dos honorables concejales existiendo quórum de liberatorio, 

señor presidente también le informo que han correspondido a 

esta maravillosa invitación del día de hoy la doctora Anggy 

Cuadros, delegada del despacho de mujer de la alcaldía 

municipal de Bucaramanga, igualmente la doctora Hilda del Pilar 

programa mujer y género de la alcaldía municipal, también por 

parte de la secretaria de Educación ha enviado una delegada 

quien es Angelina Toloza Pabón, líder de la cobertura, señor 

presidente. 

PRESIDENTE: perfecta secretaria entonces existiendo quórum de 

liberatorio eh iniciamos entonces en sesión informal, 

agradeciendo al honorable concejal Luis Ávila Castelblanco del 

partido cambio radical, por su responsabilidad frente a la 

Comisión Especial de la Mujer y por supuesto también frente a 

todas las mujeres que hoy nos acompañan, creo que el mínimo de 

respeto es participar y asistir cuando hay mujeres invitadas y 

por supuesto público en general que son finalmente los que nos 

interesan y son finalmente los que nos tienen aquí sentados 

con la ayuda de Dios y la ayuda de la gente, así es de que 

secretaria vamos entonces en sesión informal a dar comienzo a 

esta importante mesa de trabajo que hemos convocado para hoy 

no sin antes agradecerle a usted secretaria Silvia Lizarazo 

agradecerle a todo el equipo del concejo municipal, a 

Sebastián, a José a la secretaria general y por supuesto a 

nuestro presidente Tito Rangel, por eh la disposición para esta 

importante reunión que tenemos en el día de hoy, quiero 

agradecerle a cada una de ustedes mujeres y caballeros también 

que hoy nos acompañan en el honorable concejo de la ciudad, 

así es de que los invito a que nos pongamos de pie y escuchemos 

el himno de la ciudad de Bucaramanga para dar inicio. 
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(Música)HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 

 

PRESIDENTE: pueden sentarse. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presidente 

para registrar mi asistencia por favor, buenos días a todas 

las personas que se encuentran presente. 

  

SECRETARIA: señor presidente se registra la asistencia en la 

comisión, del honorable concejal Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias honorable concejal Andrés 

Felipe Díaz Arévalo por ese entusiasmo permanente en defensa 

de los derechos de las mujeres y por supuesto entonces le voy 

a preguntar en este momento a la comisión ¿aprueban el orden 

del día?  

 

SECRETARIA:  señor presidente. 

 

PRESIDENTE: perfecto, sí, vamos a rectificar, entonces vamos 

señora secretaria a darle lectura al orden del día. 

 

SECRETARIA: sí señor presidente orden del día: 

Primero:  llamado a lista y verificación del quorum. 

Segundo:  lectura, discusión aprobación del orden del día. 

Tercero: himno de Bucaramanga. 

Cuarto: tema: pasos para liderar con propósito, invitada 

especial Speaker Jhan Zuriel. 

Quinto:  lectura documentos y comunicaciones. 

Sexto:  proposiciones y asuntos varios.  Bucaramanga 17 de 

marzo del 2025, hora 7:30 de la mañana, lugar salón de plenaria 

Luis Carlos Galán Sarmiento del concejo municipal de 

Bucaramanga, el presidente honorable concejal Luis Fernando 

Castañeda Pradilla, la subsecretaria Silvia Juliana Lizarazo 

Acero, señor presidente ha sido leído el orden del día para su 

consideración y aprobación. 

 

PRESIDENTE: ¿pregunto a la comisión aprueban el orden del día? 

 

SECRETARIA:  Señor presidente ha sido aprobado el orden del 

día. 

 

PRESIDENTE: perfecto, entonces ya escuchamos el himno de 

Bucaramanga, continuemos con el orden del día secretaria. 

 

SECRETARIA: Señor presidente continuando con el orden del día 

cuarto tema: pasos para liderar con propósito invitada especial 

Speaker Jhan Zuriel. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias secretaria reitero la gratitud a 

todas y todos los ciudadanos que hoy a bien han tenido venir 

al concejo de Bucaramanga, la comisión especial para la mujer 

en calidad de presidente y los honorables concejales Luis Ávila 

Castelblanco y Andrés Felipe Díaz, quieren darles un saludo 

fraternal a ustedes por estar aquí, es un orgullo para nosotros 

tener a Jhan Zuriel, directamente de República Dominicana para 

estos temas tan importantes de liderar con propósito que es lo 

que nos trae en el día de hoy, quiero saludar también de manera 
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especial a mi hija Cindy Castañeda ex directora de equidad de 

género del departamento de Santander, una mujer que entrega su 

vida a la defensa de los derechos de las mujeres, saludar a la 

doctora Anggie Cuadros, la persona que lidera los procesos 

temas de mujer del gobierno de Jaime Andrés Beltrán, los 

invitados también de las diferentes secretarías, también quiero 

dejar constancia hoy Angelina Toloza Pavón líder cobertura de 

la secaría de Educación, también muchas gracias por estar aquí, 

quiero dejar constancia de lo siguiente como presidente, se le 

invitó a todas las secretarias perdón a todas las secretarías 

de despacho a esta reunión, parece ser que a muchas secretarías 

de Bucaramanga no les interesan las mujeres, muy grave porque 

si hay un alcalde con alta sensibilidad Social es Jaime Andrés 

Beltrán, así es de que como presidente le quiero sacar tarjeta 

roja, tarjeta roja y vamos a hacer un pronunciamiento público 

frente a las secretarías que se invitaron a esta importante 

reunión e hicieron caso omiso, es decir no les interesan las 

mujeres de Bucaramanga, creo que al alcalde de la ciudad y a 

la primera dama sí les interesa las mujeres de Bucaramanga, 

pero a sus secretarias, a sus funcionarios, muy poco doctora 

Anggy, les interesa a las mujeres, así es de que rechazo de 

manera contundente esa inasistencia de estas funcionarias que 

poco o nada les interesa las mujeres de nuestra ciudad, muy 

grave, muy grave esa situación, así es de que quiero solo 

secretaria que me registre cuáles fueron las funcionarias que 

están aquí en esta reunión por favor. 

 

SECRETARIA: Claro que sí señor presidente, desde la secretaría 

de la comisión especial para la equidad de la mujer, señor 

presidente le certifico que el día de hoy nos acompaña por 

parte de la administración municipal la doctora Anggy Karina  

Cuadros Cruz, quien  es la asesora del despacho en temas de 

mujer, igualmente la doctora Hilda del Pilar Farelo, que es la 

persona encargada del programa de mujer, así mismo señor 

presidente por parte de la Secretaría de Educación nos acompaña 

Angelina Toloza Pabón, líder de cobertura esa sería la 

totalidad. 

NO SE IDENTIFICA LA PERSONA QUE REALIZÓ LA INTERVENCION: 

Desarrollo Social tenemos a la Dra.  Hilda de Desarrollo 

Social.  

SECRETARIA: perdón la Dra. doctora Hilda del Pilar Farelo, nos 

acompaña también desde la secretaría del desarrollo social la 

Dra. Angelina Toloza quien fue la delegada Igualmente de la 

Secretaría de Educación señor presidente. 

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias a las personas que asisten 

a veces los políticos nos dedicamos a hablar de muchos temas 

especialmente de mujeres, pero resulta que cuando se trata de 

apoyar de verdad aquí solo está Andrés Felipe Díaz de ADA, Luis 

Ávila Castelblanco de Cambio Radical y este servidor del centro 

democrático y funcionarias que realmente no les interesa las 

mujeres, rechazo repito directamente desde la comisión y haré 

saber a los medios de comunicación la falta de asistencia y de 

respeto con las mujeres de nuestra ciudad de Bucaramanga, vamos 

ahora sí entonces con lo que nos interesa lo más importante 

Jhan Zuriel como presidente de la comisión quiero darle una 

cordial bienvenida, Dios es grande con nosotros cuando pone 
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mujeres de esta calidad de República Dominicana aquí en el 

honorable concejo de Bucaramanga, así es de que Jhan todo el 

reconocimiento, toda la admiración todo el respeto, gracias 

por estar aquí, gracias por recibir nuestra invitación y tienes 

la palabra para eh ese tema tan importante liderar con 

propósito démosle un aplauso a Jhan Zuriel  por favor  

[Aplausos], tiene la palabra honorable concejal Andrés Felipe 

Díaz. 

INTERVENCION DE H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO:  Gracias 

presidente Chumi Castañeda, bueno hoy quiero primero desearles 

pedirles disculpas a ustedes por llegar un poco tarde pues a 

los que me conocen saben que soy reanimalista y una de mis 

perritas pues encontraba hoy grave y pues mientras que la 

dejaba en la veterinaria venía y cumplir con el deber que tengo 

que hacer con ustedes y sin faltarles al respeto hoy estoy 

cumpliendo acá, compañero Chumi hoy quiero decirle algo muy, 

muy ,muy cierto y usted acaba de decir, nosotros aquí no como 

concejales siempre hemos dicho que no nos gustan que nos manden 

delegados la representación y los que toman las decisiones 

siempre son los secretarios, sí, eh sabemos que por la agenda 

del alcalde, pues debe estar ocupado y hoy no puede estar aquí 

acompañándonos pero eh hoy esa es la rabia que muchas veces 

nos da, que siempre mandan personas que no toman decisiones, 

personas que el mensaje probablemente se pueda perder en el 

camino y ustedes merecen respeto y créanme que si si  yo estuve 

tuve un inconveniente y hoy estoy respondiendo acá ellos 

también deberían haber hecho lo mismo estar acá y responderles 

a todos ustedes, compañero sé el liderazgo que tiene su hija a 

nivel departamental se la gran persona que es y créame que 

usted como padre debe estar totalmente orgulloso de tener una 

hija como la que tiene, una hija que está llevando los mismos 

pasos del de su padre y que más representa a Santander y 

representó super bien a Santander el liderazgo femenino, 

entonces pues estamos aquí para apoyar este liderazgo esta 

proposición y más que el Chumi es el presidente de la comisión 

de la mujer aquí estamos presente. 

PRESIDENTE: muchas gracias Andrés Felipe por esas palabras y 

por supuesto resaltar siempre su responsabilidad frente a lo 

que tiene que ver con el concejo de Bucaramanga eh concejal 

Luis Ávila tiene el uso de la palabra. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:  Gracias 

presidente por el uso de la palabra, un cordial saludo para 

usted para los compañeros para el compañero concejal Andrés 

Díaz a ustedes también para aceptar esta invitación a esta 

importante mesa de trabajo darle la bienvenida a la señora Jhan 

Zuriel bienvenida a Colombia, bienvenida a Bucaramanga, 

Bienvenida al concejo de Bucaramanga y bueno estamos muy 

atentos de escucharla de participar y de interactuar con usted 

porque para para eso estamos en la comisión de la mujer para 

velar por los derechos de ustedes y más que estamos en el mes 

de conmemoración de la mujer y todo y que pues sabemos que 

cuando se conmemora el día de la mujer es el día antes más 

violento para usted y que lo hemos visto según las cifras y 

todo y entonces pues aquí es muy importante desde este concejo 

desde este recinto que podemos nosotros aportar sobre todo 

aportar para los derechos de ustedes, gracias por venir y 

gracias presidente usted por esa convocatoria y sobre todo por 
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traer personas importantes que pueden aportar mucho en la 

formación de nosotros acá, para poder aportar para el municipio 

y para Santander gracias. 

PRESIDENTE: gracias a usted honorable concejal Luis Ávila 

Castelblanco partido cambio radical, ahora sí sin más 

preámbulos vamos a darle la palabra a Jhan Zuriel qué orgullo, 

qué honor tenerla aquí en el concejo de Bucaramanga en la 

comisión especial de la mujer, buenos días y tienes el uso de 

la palabra recibámosla con un aplauso bien fuerte [Aplausos]  

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA:  ahora sí gracias Buenos días Gracias 

presidente, gracias por el uso de la palabra verdad Vamos a 

ponernos en sintonía gracias a todos por estar aquí gracias a 

todas las mujeres y hombres que también se dieron cita gracias 

a Cindy por ser esa conexión entre verdad República Dominicana 

y Bucaramanga yo, estoy sumamente feliz hoy es mi último día 

acá pero verdad eh creo que es la mejor manera de despedirme 

de Bucaramanga dejando un mensaje eh que para mí es excepcional 

y es que vamos a de Liderazgo, vamos a hablar de marca y vamos 

a hablar de propósito eh yo soy mentora de marcas personales 

soy dominicana soy estratega digital, eh vine aquí con la 

intención de dejar huella de marcar la vida de mujeres y 

obviamente de hombres porque he tenido algunos hombres en las 

charlas en las que tenido el honor de participar y hoy vamos a 

estar hablando de un tema bastante peculiar que creo que nos 

interesa a todas no importa quién seas, lo que hagas si eres 

emprendedora, si eres empresaria, si estás en un algo 

importante todas y todos somos marca, ese es el primer mensaje 

o aprendizaje que yo quiero que tú te lleves, no importa que 

estés o no estés en las redes sociales eres una marca personal 

y yo siempre hago esa acotación porque es importante entender 

a veces sentimos no es que tú sí eres marca porque tú has 

construido tú tienes un legado, tú estás en las redes sociales, 

tú estás llevando un mensaje o tú o tú eres famosa eh pero yo 

siempre digo que no tenemos que ser famosos para inspirar e 

impactar a los demás no tenemos que tener una historia trágica 

para inspirar e impactar a los demás y si les puedo dejar una 

definición eh que aprendí que y que con ella cambié la versión 

de decir no tengo nada que contar no soy una marca personal, 

es que la marca personal es la huella que tú dejas en los demás 

es la huella que tú dejas en los demás y todos los días estamos 

dejando huellas en alguien comenzando con nuestros familiares, 

siguiendo con nuestros compañeros de trabajo o con el equipo 

que estamos liderando porque son personas que ven nuestros 

gestos, nuestro accionar, la manera en la que nos vestimos está 

dejando huellas lo que decimos está dejando huellas entonces 

quiere decir que hoy vamos a desmitificar un poquito el hecho 

de que soy o no soy una marca todos los somos, todo el tiempo 

nos estamos vendiendo todo el tiempo estamos dejando un legado 

un sello en la vida de alguien y el plan de esta conferencia 

es que podamos empezar a dejar esa huella de manera positiva 

porque muchas veces la hacemos de manera negativa con nuestras 

palabras con nuestras actitudes con la manera tal vez en la 

que nos vestimos entonces lo primero es que tú eres una marca 

yo soy muy dinámica no sé qué tanto puedo hacerlo aquí pero yo 

quiero que tú le digas a la persona que está a tu lado tú eres 

una marca personal y como vamos a hablar de marcas con propósito 

y sobre todo de una palabra clave que hay aquí que es el 
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liderazgo y  respeto mucho que veo que hay un liderazgo 

representado aquí principalmente con el presidente eh entiendo 

y  voy a dejar obviamente mi definición de liderazgo, para mí 

el liderazgo es influencia y así como somos marca y vivimos 

marcándole la vida a alguien también vivimos influyendo en las 

personas que están a nuestro alrededor y muchas veces influimos 

en personas que no nos conocen y tú dirás explícame esa parte, 

hay veces señores que nosotros compartimos algo escrito ponemos 

una imagen, decimos algo y eso alguien lo está viendo hay una 

frase muy común en República Dominicana que dice siempre 

estamos inspirando incluso a gente que finge que no nos ve, 

siempre estamos inspirando a alguien, siempre influimos en 

alguien en nuestros hijos, en nuestros compañeros, en nuestros 

esposos, en nuestras esposas y de eso se trata el liderazgo el 

liderazgo no se trata de posición, el liderazgo se trata de 

servicio, el liderazgo se trata de influir en otros para que 

ellos hagan lo que tú quieres que ellos hagan pero queriendo 

hacerlo y  eso también es parte de una marca personal, porque 

nosotros no vamos a conectar con otros sin antes conectar con 

nosotros mismos y la y la tercera palabra clave de este 

encuentro es el propósito y para mí, yo creo que es fácil 

describir qué es el propósito, es la razón de ser de algo o de 

alguien, entonces si tú eres una marca con propósito, si tú 

eres una líder con propósito, tú eres una persona que inspiras 

desde tu razón de ser, tú eres una persona que inspira con una 

razón de ser no simplemente por hacerlo, no por ocupar una 

posición, no por llenar un espacio y todos aquí somos marca 

entonces a partir de este momento y con los las enseñanzas que 

vamos a compartir mi misión es que tú puedas apropiarte de eso 

y aquí te voy a contar un poquito sobre mí, yo recuerdo y lo 

voy a conectar con una frase que me dijo un mentor cuando me 

dijo “asume la responsabilidad de tu vida que las víctimas no 

triunfan”, yo recuerdo que antes de yo ser conferencista de yo 

viajar al mundo a llevar mi mensaje de yo descubrir mi propósito 

yo era una persona con muchas creencias limitantes y la primera 

de ellas era que yo vivía todo el tiempo diciendo que no tenía 

nada que contar, que quién me iba a escuchar, que yo era una 

ingeniera civil porque eso fue lo que estudié de profesión 

quién me va a escuchar ahora que yo me lanzo a estudiar mercadeo 

a estudiar marketing porque yo acabo de graduarme y no ejercí 

esa carrera y tenía muchas limitaciones a nivel económico 

muchas limitaciones, mucha precariedad, muchas carencias 

emocionales y una marca es eso porque todas venimos con nuestra 

mochilita de creencias que nos limitan, de carencias 

emocionales y tenemos que tener una observación antes de 

lanzarnos porque no vamos a marcar positivamente, no vamos a 

marcar desde el servicio, no vamos a marcar desde el amor y 

desde la responsabilidad si no hacemos la tarea de 

autoevaluarnos quiénes somos, realmente somos esos roles soy 

mi nombre, soy mi profesión o soy un ser que vino a servir y a 

tratar de llevar un mensaje a través de la responsabilidad y 

un mentor me dijo “necesitas asumir la responsabilidad de tu 

vida, tú tienes una historia que contar tú tienes una marca ya 

personal” y ahí yo empecé a trabajar conscientemente en todas 

esas creencias, empecé  a entender que yo tenía algo que decir 

y ahorita me preguntaban en una entrevista cuál ha sido uno de 

esos clientes o esas personas que ha salido de una conferencia 

y tú sientes que ha quedado marcada y yo le dije y le compartí 

una que compartí también en una conferencia porque siempre 
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recuerdo a esa persona más que nadie y es que cuando yo tenía 

creencias limitantes, cuando yo no me quería exponer igual yo 

estaba dando pasos y yo hacía muchas fotos a mí me encanta el 

café eh no sé si vieron al inicio que decía “un café con yan” 

creo que aquí estamos sumamente íntimos estamos como que 

estamos tomándonos un cafecito y hablando acerca de marca 

personal y yo hacía muchas fotos y usaba mis pies y una taza 

de café porque no quería que vieran mi cara porque tenía miedo 

a la exposición, porque tenía miedo a las críticas y recuerdo 

que yo escribí acerca de la gratitud y evite que una persona 

se suicidara, esa persona me escribió por DM en Instagram 

cuando yo pensaba que no tenía nada que contar y me dijo este 

mensaje acaba de llegarme en el momento justo en el momento 

preciso y yo siempre me pregunto y voy a esa persona y digo 

qué será de esa persona si no se hubiese encontrado con mi 

mensaje, qué hubiese sido de esa chica si no se hubiese 

encontrado con esa reflexión que yo como un ser humano común 

hice acerca de la gratitud y mi pregunta para ti hoy has tú 

descubierto tu propósito? empresaria, emprendedora, hombre, 

mujer tienes tú verdaderamente claro cuál es tu misión de vida 

has hecho ese reconocimiento de cuáles son esas personas que 

están dejando de ser bendecidas por lo que tú tienes que contar 

y aquí la palabra clave es el propósito cuál es tu razón de 

ser, por qué haces lo que haces, por qué te levantas todos los 

días,  por qué hablas del tema que hablas, por qué vendes ese 

producto, por qué todavía no has asumido esa responsabilidad y 

empiezas a contar tu historia, para las que están anotando 

lleven es esas preguntas, aquí les voy a dejar ¿Qué es el 

propósito? el propósito no es más que la razón profunda y 

fundamental que nos impulsa, cuando tenemos esa razón de ser 

empezamos a echar de lado escuchaba anteriormente que decían 

yo tuve una situación pero estoy aquí, tú tienes claridad de 

por qué haces lo que haces y nada te detiene te vas a enfermar 

vas a fracasar vas a caer sí a todos nos pasa, pero cuando 

tenemos una razón de ser es como que esa esa chispa siempre 

está encendida no importa lo que pase yo voy a cumplir con mi 

propósito, es actuar incluso cuando no queremos actuar y eso 

nos lleva a ser disciplinada, eso nos lleva a actuar desde el 

enfoque, en lo positivo, en lo que agrega valor y en obviar un 

poco lo que no agrega valor, entonces, propósito mi razón de 

ser si usted todavía no puede darle respuesta a por qué hace 

lo que hace, yo le invito a que en su casa usted empiece a 

vaciar su mente, por qué yo hago esto por qué yo me levanto y 

vendo esto que yo vendo por qué lo hago por físicamente y no 

lo he llevado a las redes sociales y les cuento un poquito 

cuando yo hablo de redes sociales desde mi lugar de estratega 

digital, entiendo que como mujeres y hombres estamos llamados 

a impactar la mayor cantidad de personas en el mundo con nuestro 

mensaje, con nuestros productos y servicios y las redes 

sociales son solamente un medio idóneo para nosotros poder 

expandir el mensaje porque la persona que se chocó con el 

mensaje que yo les dije ahorita vive en Barcelona, yo nunca he 

ido a Barcelona, no la conozco, no la conocía en ese momento 

luego me hice amiga, luego fuimos en conversación y luego ella 

me preguntó a qué tú te dedicas, quiere decir que no todo el 

que está en tus plataformas digitales consumiendo lo que tú 

escribes, consumiendo tu historia, es una persona que vino por 

tu profesión, también vino por lo que tú crees, por cuáles son 

los valores que tú tienes de vida y te voy a dejar a ti 
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emprendedora empresario empresaria tres cosas fundamentales 

que tú tienes que describir ¿Cuáles son tus valores? como 

persona y como marca, porque al final los valores son como ese 

hilo entre tú y la comunidad, eso que va a hacer que nos 

identifiquemos y aquí hay una frase que dice Seth Godin que 

dice que las personas no compran lo que tú haces compran el 

por qué lo haces, quiere decir que el por qué es más importante 

que el producto, la razón de por qué tú haces lo que haces seas 

quien seas porque en mi caso yo vendo educación y yo lo hago 

porque quiero agregarle valor a las personas, porque quiero 

ver más mujeres que al igual que yo tenían creencias limitantes 

pero pueden salir de ahí, hoy yo tengo casi 12 años 

desarrollando otras marcas tengo un libro que escribí en el 

2018 con muchas creencias limitantes se llama “desarrolla tu 

marca”, he viajado a través del mundo he ido a Estados Unidos 

he ido a Puerto Rico estoy aquí he ido a  Bogotá y Barranquilla 

yo creo que duré casi 27 días impactando otras mujeres y 

recuerdo que cuando fui a Bogotá algo que no había contado yo 

misma salía con mi cartel en la mano a algo que ustedes le 

llaman jalar en los restaurantes yo salía con el cartel de la 

conferencia y luego lo pegaba en el restaurante donde yo iba a 

estar, a decirle a la gente ven a escucharme hoy me llaman para 

que yo esté, entonces hay veces que no entendemos que estamos 

sembrando y que de alguna manera todo lo que siembras y lo 

siembras en positivo, vamos a cosechar en positivo yo duré 4 

años haciendo esto de gratis para no devolverme a ser ingeniera 

civil mediocre verdad mi papá me dijo si ya tú te vas a ir por 

ese lado si vas a ser mercadóloga verdad si vas a desarrollarte 

en el marketing hazlo de gratis porque cuando hay un ingreso 

todo es bonito pero vamos a ver si eso es lo que tú harías 

incluso si no tuvieras dinero, si no tuvieras fama y yo lo hice 

4 años de gratis, yo iba a escuelas, a universidades yo daba 

mentorías a amigas, yo le daba mentorías a clientes que hoy 

son clientes pagos pero en ese momento comenzaron con 0.0 y yo 

no tenía empleo porque también renuncié a él, entonces por qué 

haces lo que haces, ahí está la pregunta en pantalla, eso es 

importante porque cuando tenemos esa definición clara el dinero 

va a ser solamente un resultado de las acciones que demos no 

va a ser la razón cuando trabajamos por dinero el día que no 

entre dinero por ese emprendimiento nos cambiamos a otro 

emprendimiento, el día que no entró dinero o no logré la meta 

que yo quería me voy a otro lado y el tiempo que hemos invertido 

en ese negocio y las cosas que hemos aprendido de ese negocio, 

entonces yo creo que el tiempo es un recurso muy valioso todos 

lo sabemos es algo que no te lo va a devolver nadie o sea que 

si tú estás aquí trata de llevarte lo que es para ti, coge lo 

que es para ti, anota todo lo que es funcional para ti yo soy 

una persona también que le encanta anotar, incluso le comentaba 

a mi estimado acá que me adapto mucho al escenario que estoy 

dispuesta a que me hagan preguntas también que traje puntos 

que quiero hacer la presentación pero me adapto, pero es porque 

vivo todo el tiempo anotando todo lo que aprendo de todo el 

mundo y todo el tiempo, porque el día que yo diga que ya me lo 

sé todo, no sé nada y aquí les voy a dejar eh una herramienta 

que más que nada se las voy a detallar y es el círculo de oro 

de Simon Cine, hay un libro muy poderoso que incluso estoy 

leyendo recientemente las que ya me siguieron en redes sociales 

que veo caras aquí repetidas en otras conferencias, el libro 

de Simon Cine, dice empieza con el porqué y hay una herramienta 
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una sistema que él utilizó que es el círculo de oro que te 

invita a responder a estas tres preguntas ¿Por qué hago lo que 

hago? ¿cómo lo hago? cómo yo apoyo a la otra persona cómo mi 

producto sirve a la otra persona cómo lo que yo comunico va a 

agregar valor a la otra persona y ¿qué es lo que vendo?  hay 

veces que vendemos cartera o vendemos ropa y simplemente 

decimos cartera ropa tal vez tú estás vendiendo autoestima, 

las que venden eh maquillaje y productos de belleza en 

República Dominicana nunca dicen yo vendo productos de belleza 

no yo soy una especialista de la belleza que vende autoestima 

que mejora la autoestima de la mujer, porque qué es el 

maquillaje, a qué viene el maquillaje, a qué vienen los 

productos de belleza a ponernos más bella de lo que ya somos. 

entonces es la manera en la que comunicamos Qué es eso que 

vendemos y esas tres preguntas yo sé que van agregarle valor 

por ejemplo aquí ya está definido si usted le quiere hacer una 

foto el qué son tus productos y servicios, el cómo es lo que 

te hace especial ese elemento diferenciador y una siguiente 

pregunta que quiero que te lleves qué es eso que tú haces y 

que tú eres extremadamente bueno o buena, qué es eso que tú 

haces que te sale como a mí me sale hablar cuando antes yo 

vivía calladita en mi rincón entendiendo que no tenía nada que 

decir, qué es eso que te diferencia de los demás, no importa 

lo que tú vendas hay algo que siempre marca la pauta hace que 

yo me vaya contigo, porque nosotros somos seres emocionales no 

racionales, cuando nosotros vamos a comprar cuando vamos a 

seguir a alguien cuando vamos a hacer alianzas cuando vamos a 

interactuar con otras personas incluso otros emprendedores 

siempre conectamos con el lado derecho del cerebro con la parte 

emocional qué es lo que esa chica tiene que a mí me conecta y 

a veces hasta indescriptible pero cuando hacemos la tarea como 

emprendedoras de decir qué me hace diferente a mí me hace 

diferente que yo soy confrontativa que trato de hablar desde 

mi experiencia, no hablo solamente desde el mensaje teórico 

porque cualquiera puede hablar de marketing o de marca personal 

qué te hace especial a ti cuál es ese elemento diferenciador y 

por último, la razón de esta conferencia es que tú definas por 

qué haces lo que haces, qué es lo que te mantiene en el camino, 

qué es lo que te mantiene a pesar de que no veas el resultado, 

qué es lo que te mantiene cuando no entra el ingreso, son tus 

hijos, es tu familia, es tu casa, son esos sueños es esa lista 

de metas que todavía no has cumplido, pero debe de haber una 

razón de hacer las cosas y les voy a dejar a todas las mujeres 

sobre todo algo que yo decidí en el 2024, yo no me tomo ni 

siquiera un vaso de jugo si yo no le pongo una razón de ser, 

yo no voy a un cumpleaños, a una fiesta, yo no hago alianzas 

yo no mando un correo si yo no tengo un propósito claro de por 

qué yo estoy haciendo eso yo no me muevo, yo no hablo de algo 

no me monto en tendencias si yo no tengo claridad por qué yo 

voy a montarme en esa tendencia eso va con mis valores, se 

adapta a la vida que yo quiero vivir se alía a mi propósito de 

vida, entonces miren la importancia de tener una razón clara 

de por qué hago lo que hago todas tus acciones van a ir en 

coherencia,  aquí les voy a mostrar un poco de algunas marcas 

que evidentemente conocemos y que a veces no conocemos su 

propósito y la vemos simplemente por ahí entendemos bueno es 

una marca de vehículo y es costosa, cuando vamos a la razón de 

ser de Tesla que es una marca de vehículos costoso que 

obviamente costoso es que vale lo que cuesta porque son es una 
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marca de vehículos de consumo en su razón de ser es que ellos 

definieron que ellos querían ser parte de esas personas que 

cuidaban el medio ambiente y fíjense que su propósito es 

acelerar la transición hacia el transporte sostenible, aquí no 

hay un precio dentro de su propósito, aquí no hay una razón 

comercial dentro de su propósito y hay clientes porque tengo 

amigas que tienen Tesla en República Dominicana que han 

comprado el vehículo no porque el vehículo sea costoso bonito, 

barato es porque ellas quieren ser parte de ese grupo de 

personas que trabaje para el medio ambiente entonces el precio 

siempre va a ser un problema cuando sonemos  igual a alguien 

más el precio va a ser un problema cuando no identifiquemos 

Cuál es nuestro elemento diferenciador y no tengamos un 

propósito porque la gente va a estar dispuesta a pagarte si 

conecta con el propósito de por qué tú estás vendiendo eso otra 

marca de café que muchos conocemos y la vemos y decimos Wow 

pero tal vez es no el mejor café del mundo, pero tal vez es 

costoso pero tal vez no pero tal vez no lo tengo acá la el 

propósito de Starbucks es inspirar y nutrir el espíritu humano 

una persona una taza y una comunidad a la vez cuando yo llego 

allá a Starbucks que ahora hay un montón en República 

Dominicana gracias a Dios que me encanta el café yo recuerdo 

que decía hay cosas que tal vez yo no consumo porque estoy poco 

de azúcar sin embargo yo voy para que le pongan mi nombre al 

vaso, la personalización qué es eso que está detrás de esa 

marca que va a hacer que yo pague lo que tenga que pagar para 

yo tener eso en mis manos entonces tener propósitos definidos, 

claros, precisos es lo único que nos hace ponernos por encima 

de la media porque no todo el mundo tiene propósito yo doy 

muchas mentorías a comerciales y a marcas personales y casi 

siempre mis tres preguntas: son quién eres, qué haces y qué 

vendes y hay personas que llegan y tienen 3,6 años 

desarrollando sus negocios y no saben darle respuesta a quiénes 

son ellos, qué hacen y qué venden y yo le digo ahí exactamente 

está el problema en que tú no tienes claridad y sin claridad 

no vas a poder ser persuasiva si no tenemos claridad no vamos 

a poder comunicar con claridad. Entonces cómo tu propósito 

fortalece la presencia de tu marca cómo el yo tener una razón 

de ser fortalece mi presencia como marca en mi caso por ejemplo 

eh a mí me viven diciendo no tú siempre tienes muchas 

conferencias siempre estás en todo me encanta no sé quién pero 

a veces no puedo tener acceso a ti, etcétera y yo siempre digo 

si mi misión, mi visión y mi propósito es agregarle valor a la 

mayor cantidad de personas posible, cualquier escenario es 

importante para mí, yo no lo mido en precios, en montos, en si 

está lejos, en si queda cerca, sino en a quién yo voy a impactar 

allí, cuántas mujeres se van a ir bendecidas con el mensaje 

cuántas personas van a poder desarrollar su negocio, pero por 

qué yo puedo hacer eso porque ya yo definí que mi propósito es 

agregarle valor a la mayor cantidad de personas en el mundo, 

quiere decir que si mañana yo recibo una invitación de Rusia 

yo voy a Rusia, porque voy a cumplir el propósito de agregarle 

valor a la mayor cantidad de personas, por eso agrego valor en 

las redes sociales, entonces fortalece mi presencia por 

supuesto porque estoy haciendo y estoy cumpliendo con mi 

propósito y a la gente lo ve y la gente lo percibe y la gente 

lo siente, ahí no cambió, ahora sí, aquí te voy a dar una 

estadística cuando una marca tiene propósito tiene un 72% de 

probabilidad de obtener altos niveles de conexión y altos 
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niveles de compromiso que es el engagement compromiso, y a mí 

me encanta cuando me dicen bueno es que yo lo que quiero es 

que verdaderamente me compren no que tengan compromiso y les 

digo un detalle si ahora mismo yo hago un ruido o tumbo la taza 

todo el mundo va a mirar, porque genera una atención, pero no 

es lo mismo atención que compromiso, la atención, es como 

cuando paso por la tienda, pero no vuelvo jamás pasé compré, 

pero no soy tu clienta, entonces nosotras como emprendedoras 

necesitamos entender que no importa que yo tenga una en mi casa 

yo necesito generar compromiso y lealtad con mi marca y eso yo 

lo voy a hacer a través de la autenticidad a través de un 

trabajo genuino reconociendo quién yo soy porque la 

autenticidad es desde el ser, quién eres, quién eres cuando 

nadie te ve, cuáles son tus valores, cuál es tu nivel de 

integridad, coherencia, ser producto del producto, lo hemos 

escuchado vestirnos para lo que queremos lograr, comportarnos 

como queremos que nos traten, respetarnos como queremos que 

nos respeten, dar el 10% en todo lo que hagamos vendamos, no 

vendamos tengamos un negocio no tengamos un negocio necesitamos 

apelar a la conexión no a la venta las ventas espantan a la 

gente no le gusta que la ataquen que la vendan, a la gente le 

gusta que la emocionen, que le digan por qué tengo que comprar 

ese producto desde los beneficios, desde las bondades por qué 

te compro a ti y no voy al mercado y sobre todo la 

diferenciación y ahí vuelvo a la pregunta que te dije ahorita, 

qué es eso que haces extremadamente bien, si te gusta cantar 

canta, si eres buena para hablar, habla, no escribas si eres 

buen escribiendo desarrolla un buen texto pero empecemos a 

trabajar desde nuestras fortalezas porque a veces estamos tan 

enfocadas en lo que no hacemos bien que entonces en lo que nos 

enfocamos se expande estoy tan enfocada en que yo no sé hacer 

esto que olvido cuáles son mis fortalezas y te voy a invitar 

también a que aquí hagas el típico foda, haz una lista de tus 

fortalezas Haz una lista de las oportunidades que tú tienes en 

el mercado, en el en la comunidad, donde está hay muchas 

organizaciones aquí que yo he tenido la oportunidad de observar 

cómo están dispuestas a apoyar a la mujer, apoyar al ser humano, 

haz una lista de tus amenazas también porque cuando tenemos 

una caja de herramientas y sabemos que el martillo es para 

darle al clavo lo usamos con más precisión, pero si no sabemos 

cuáles son nuestras oportunidades en el mercado y cuáles son 

las cosas que tengo como amenaza no estamos preparadas para 

salir a captar clientes y haz una lista de debilidades porque 

todos tenemos debilidades y así como te dije al inicio si 

asumes la responsabilidad de tu vida y empiezas a liderarte a 

ti, vas a tener la capacidad de liderar a otros, pero asimismo 

también hay que asumir cuáles son las cosas que yo no sé hacer 

bien, cuando yo las asumí yo recuerdo que mi primer video en 

Instagram mi primer Live que lo hice con una pila de libros 

porque no tenía trípode porque tampoco tenemos que buscar 

perfección y agarré el trípode y puse los libros y puse el 

celular y empecé a grabar, recuerdo que yo nunca me sonreía yo 

parecía que te estaba echando un boche en ese Live pero yo 

entendí que eso era una debilidad en ese momento que tenía que 

cultivar un poquito más la parte emocional, la parte sanguínea, 

la parte comunicacional y qué yo hice me compensé con una 

persona que sí era más chispa qué tuve que hacer para yo 

compensarme con alguien bajar el ego, identificar mis 

debilidades, asumir que tengo debilidades y buscar a la persona 
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que me va a compensar y por eso yo empecé a hacer videos 

directos en Instagram hay veces que tal vez tú estás en la 

misma posición que yo pero no estás dispuesta a asumir que 

tienes esa debilidad y que te tienes que compensar, entonces 

las personas no están esperando que tú seas perfecta ni 

perfecto, las personas están esperando conocer cómo tú manejas 

la imperfección cómo tú lo haces cómo lo hace María, cómo lo 

hace Luisa y así como de alguna manera en algún momento se 

interesaron en cómo lo hace Jhan, la gente también está 

esperando saber cómo lo haces tú. Ahora cómo lo vas a comunicar 

y aquí te voy a dar cinco puntos: número uno define tu mensaje 

principal y esto va para todos no importa que tú estés en redes 

sociales tú sigues siendo una marca tú sigues dejando huellas 

entonces define qué es lo que yo quiero decir, cómo lo quiero 

decir, por qué lo voy a decir, dale esa estructura dale esa 

forma cuáles son los canales de distribución si tengo una 

tienda en mi casa déjame imprimir un flaiyer y pegarlo afuera 

déjame imprimir brochure porque no  estoy en redes sociales 

mientras me capacito para crear una plataforma digital; si 

estás en redes sociales identifica quién es tu cliente ideal a 

quién le hablas porque a veces queremos estar en todas las 

plataformas a la vez y tal vez tu cliente no está en Instagram 

todo va a depender de lo que tú vendas todo va depender de lo 

que tú hagas, punto número tres: crea una lista de temas y 

tipos de contenido y este punto va directamente a las 

emprendedoras que utilizan las redes sociales,; el WhatsApp 

para vender, punto número cuatro: establece un calendario y 

cuando vemos estos puntos y sobre todo el número cinco que nos 

invita a medir lo que no se mide no se puede mejorar y no 

importa tan pequeño qué tan grande sea el proyecto lo que no 

se mide no se puede mejorar y no importa qué tan grande o qué 

tan pequeño sea tu proyecto necesitas darle este carácter si 

tú quieres crecer necesitas darle este carácter yo recuerdo 

que yo llegaba a mi trabajo y ese fue mi primer negocio vamos 

a decirlo así y siempre me preguntaban por una pieza de la ropa 

lo que sea que yo tuviera arriba y yo tenía una necesidad, 

necesitaba ingresos extras y cuando yo se lo dije a mi novio 

que hoy es mi esposo, me dijo yo te voy a ayudar yo te voy a 

comprar varias de las piezas para que tú las revendas y yo 

llegaba a mi baño con mis dos bolsas en la mano y una libreta 

porque como no me gustaba vender, ni me gustaba hablar, yo me 

paraba con mis dos bolsitas sacaba las piezas sacaba mi 

libreta, las mujeres iban al baño a la hora de comer cogían 

las piezas se anotaban en una libreta y 15 y 30 me pagaban con 

todo y creencias limitantes ya yo estaba vendiendo, pero algo 

que yo identifiqué en ese momento tan simple, tan tal vez no 

entendiendo que yo me iba a convertir en otra cosa en el camino 

es que hay que tener estructura de negocio no importa el tamaño 

del negocio, si yo no tuviera la libreta, si yo no le diera 

seguimiento, si yo no entendiera que hay que facturarle, si yo 

no entendiera que hay un seguimiento personal a esa persona 

que hay que  hacerle preguntas quién tú eres, cuando tu cumple 

años para poder fidelizar ese cliente, entonces tal vez las 

personas se iban a ir con la pieza y nunca me iban a pagar yo 

recuerdo que iba a mi universidad también y compraba cartulinas 

para hacerle fotos a las piezas para que se viera más 

profesional, porque no tenía para pagar un estudio en ese 

momento pero fíjense cómo hay una estructura porque no podemos 

apelar a que tengamos más ingresos haciendo cosas mediocres no 
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podemos apelar a que vengan más clientes si no buscamos tener 

más clientes, entonces defina su mensaje defina dónde usted 

debe de comunicarlo establezca un calendario establezca 

estructura de negocio, no importa qué tan pequeño sea el 

emprendimiento y siempre cada mes identifique qué hice bien, 

qué hice mal, qué debo de mejorar, qué debo de ajustar, qué no 

hice, porque lo que no se mide no se mejora aquí te voy a dejar 

también cuatro puntos que pueden ser de ataque para tu 

liderazgo para tu propósito o para tu negocio y lo primero es 

la falta de claridad quien no sabe para dónde va ya llegó, una 

frase muy común y aplica para todo, si no sabemos por qué 

hacemos lo que hacemos no vamos a crecer como personas ni vamos 

a crecer como negocio, resistencia al cambio, señores el cambio 

es lo único que cambia todos los días todos los días hay algo 

nuevo todos los días hay algo que surgió todo el tiempo las 

mismas redes sociales la misma innovación en el mundo se va 

dando queramos o no queramos es como la ley de la gravedad si 

yo pongo eso aquí se va a caer va a pasar aunque yo no quiera 

entonces resistirnos al cambio es quedarnos estancados, cuando 

hay algo que cambia en mi en mi nicho, en mi mercado y a mí no 

me agrada o yo no estoy de acuerdo yo intento hacer las paces 

con eso, porque eso va a cambiar aunque yo no quiera, yo busco 

alternativas yo diseño un plan que se alinee más con lo que yo 

estoy haciendo, pero no podemos poner resistencia, porque eso 

va a pasar quieras o no, número tres miedo al fracaso y aquí 

pensemos en el miedo que tú tengas, hay personas que tienen 

miedo al éxito y limitan su propio crecimiento cuando el 

negocio está fluyendo, ahora, ellos tienen miedo de que hay 

muchos clientes, miedo a fracasar miedo a caerse, miedo a 

exponerse miedo al qué dirán, ese es el más común qué van a 

pensar qué van a decir de mí y cuando vamos a el video estamos 

pensando que mi mejor amiga me va a decir si yo soy influencer 

a tener el resultado de inspirar e impactar a las personas, 

entonces adivinen qué dos cosas no le van a gustar a todo el 

mundo y eso está bien hay 8.000 millones de personas en el 

mundo,, tú no le vas a gustar a todos, el producto tuyo no le 

va a gustar a todos y eso está bien, porque hay otras personas 

igual que tú vendiendo lo mismo que tú hay personas que hacen 

lo que yo hago mejor que yo, pero mi ocupación no es pensar en 

si ella lo está haciendo bien o mal es en yo seguir mejorando 

porque la carrera es conmigo no es con nadie más, es en mi 

ritmo es con mi reloj que yo mido mi tiempo y número dos no le 

vas a gustar a todo el mundo y número dos tu producto tampoco 

le va a gustar a todo el mundo y siempre va haber alguien que 

diga algo, siempre puede ser hasta una cuenta falsa que te deje 

un comentario negativo, puede ser tu mejor amiga que conoce la 

versión de ti pasada, puede ser un familiar, cuando yo renuncié 

a mi carrera porque verdad lo hice sin en impulso de ser joven 

y yo me gradué, pero yo no ejercí ingeniería civil nunca, mi 

esposo es arquitecto y el sueño  era tener una empresa de eso, 

pero como empleada a mí me gustó más lo que yo hago hoy ayudar 

a otras marcas construir marcas, desarrollar el branding, 

estrategias digitales, etcétera, me enamoré de eso al punto 

que tres meses antes de graduarme ya yo le había dicho a mi 

mamá mami yo me voy a graduar pero yo no voy a ser ingeniera y  

yo recibí mucho Bullying, a mí me decían las sube fotos yo 

recibí muchas críticas mis mejores amigas me decían que si yo 

me estaba volviendo loca que yo tenía 4 años estudiando, 

entonces siempre va a haber alguien que diga algo imagínense 
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ustedes que yo hubiese escuchado y no hubiese seguido la visión 

el sueño que Dios me dio a mí, porque lo que Dios te dijo a ti 

no lo va a entender otra gente y yo me hubiese quedado siendo 

ingeniera civil mediocre, lo primero es que yo no estuviera 

aquí, ustedes no me hubieran conocido, no estuviera viviendo 

de lo que me apasiona, por miedo al qué dirán, por miedo a 

fallar, por miedo a que me digan que no y aquí te voy a dejar 

algo que yo aplico muchísimo el no para mí es una nueva 

oportunidad, cuando un cliente dice que no yo identifico, qué 

características cualidades cómo es esa persona y entonces voy 

a donde otra que sea diferente cuando me dicen que no a un 

proyecto entiendo que no estábamos alineados, cuando me dicen 

que no a una alianza lo veo de manera positiva, siguiente voy 

al siguiente no me estanco en que me dijeron que no, mientras 

más no te den, más rápido vendes y punto número cuatro falta 

de recursos, yo creo que la falta de recursos sí pero no, 

cuando usted quiere lograr algo usted lo hace sin recursos y 

hoy en día a diferencia de como yo inicié este camino hay mu 

muchos recursos, mucha gente queriendo ayudar, muchas muchos 

cursos gratuitos, muchas plataformas digitales que dan apoyo, 

si usted no está haciendo algo diferente con su proyecto, no 

le eche la culpa al dinero, yo empecé con cartulinas de 15 

pesos a vender ropa y yo tripliqué lo que me pagaban en el 

empleo vendiendo ropa sin ser vendedora, no me gustaba vender, 

no me gustaba la gente, yo inicié este camino sin recursos 

porque dejé mi empleo y solamente contaba con lo que me daba 

mi novio que hoy es mi esposo que está aquí atrás, porque yo 

era el sustento para mi familia también en el trabajo y cuando 

yo lo dejé ya no había ingreso y créanme que en esos 4 años yo 

estaba en frángana yo quería devolverme, en algunos momentos a 

volver atrás pero tenía claridad de hacia dónde yo iba y me lo 

refrescaba todo el tiempo y había incertidumbre porque a todos 

nos da incertidumbre y un dato importante a veces vemos 

personas que han escalado que han llegado más lejos, que tienen 

otras dimensiones y nos queremos comparar con ellos, pero ellos 

tienen otro tipo de retos hoy yo tengo una agencia de marketing 

tengo 12 personas que trabajan conmigo imagínense cómo está 

ese celular cada vez que yo estoy lejos porque yo lidero al 

equipo, pero yo llegué aquí ahora hace dos años yo construí 

esa agencia porque todo yo lo hacía yo sola y cuando yo caí en 

cama yo entendí que yo necesitaba un equipo que yo necesitaba 

aprender a delegar, porque el negocio se cayó porque dependía 

de mi boca, de mi presencia, de mi energía y de mi mente pero 

yo comencé desde cero sin dinero, sin celular, sin trípode, 

sin muchas ganas de exponerme pero el primer paso no tiene que 

ser perfecto necesita ser dado doy el paso fallo, ajusto doy 

el paso fallo ajusto, todavía yo tengo miedo cuando yo voy a 

exponerme ahorita la barriga la tenía descontrolada, claro que 

sí el miedo no se va a ir siempre va a ser parte de tu vida 

como una emoción que tú la necesitas por temas de supervivencia 

y como yo digo jamás podrás enfrentarte lograr nada si no te 

enfrentas al quién te crees que eres cada vez que des pasos te 

vas a encontrar con y qué es lo que tú te crees quién es que 

tú te has creído ahora, eso no es para ti entonces necesitamos 

hacer caso omiso muchas veces a los comentarios negativos y 

necesitamos empezar a marcar cuál es nuestra visión de vida y 

que todo lo que tú hagas como ser humano porque el ser humano 

es lo que le da vida al negocio vaya en coherencia con esa 

visión de vida, el propósito de una marca no es simplemente 
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vender productos es crear un impacto positivo en la vida de 

tus clientes, el impacto positivo va a por encima del dinero, 

el dinero va a ser una consecuencia de nosotros inspirar a la 

gente, de nosotros impactar a la gente, de nosotros darle un 

servicio 10% por encima siempre dando el extra de nosotros 

sacarle una sonrisa, satisfacer sus necesidades, porque las 

personas compran por tres razones o usted satisface sus 

necesidades o usted ahorra su energía o usted le reduce el 

miedo, otra tarea para ti pregúntate satisfaces las necesidades 

de tu cliente? le ahorras energía a tu cliente? a tu comunidad 

o a la persona que tú inspiras? le reduces el miedo y si tu 

producto o servicio no cumple con una de esas tres necesitas 

seguir apelando a la emoción y trabajando es esa parte y bueno 

hasta aquí mi intervención no sé si tienen preguntas. 

 

PRESIDENTE: El aplauso fuerte, para Jhan Zuriel, vamos a hacer 

a declarar la sesión informal para que podamos hacer un 

conversatorio no sin antes secretaria registrar complacido la 

presencia de los honorables concejales Henry Gamboa de Centro 

democrático, un aplauso para Henry que está con nosotros aquí, 

compañero de bancada centro democrático, igualmente para  Oscar 

Díaz partido conservador Oscar por favor póngase de pie para 

que la gente lo conozca, muy bien para nuestro buen amigo de 

la U, Yesid  Bello otro aplauso bien fuerte concejal de 

Bucaramanga, creo que por ahí estaba también Óscar Arenas del 

partido liberal pero ahora que venga vamos a declarar misión 

de la mujer sesión informal aprueban la sesión informal? 

 

INTERVENCION DE H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: presidente para 

solicitar sesión informal por favor. 

 

PRESIDENTE: ¿perfecto aprueban la sesión informal honorables 

concejales? 

 

SECRETRIA: ha sido aprobada la sesión informal señor 

presidente. 

 

PRESIDENTE: perfecto después de esta extraordinaria 

intervención de Jhan Zuriel vamos a abrir un conversatorio si 

alguien tiene una pregunta lo puede hacer en este momento, 

vamos a traer el micrófono inalámbrico por favor Silvia Juliana 

para que podamos interactuar, quién tiene una pregunta para 

Jhan, tú la doctora, Anggy por favor Ah perfecto doctora Anggy 

Cuadros asesora de asuntos de Mujer del Municipio de 

Bucaramanga, tiene la palabra doctora Anggie. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. ANGGY KARINA CUADROS CRUZ, ASESORA DE 

DESPACHO:  Bueno muy bien muy buenos días para todos aquí los 

presentes, agradecerles nuevamente a los concejal a la comisión 

por este espacio tan importante que hace que de alguna u otra 

manera nosotros las mujeres podamos tener esta participación y 

tener esta maravillosa pues experiencia de compartir 

experiencias y de tener efectivamente profesionales tan 

importantes agradecerles acá al concejal eh Chumi por todas 

estas actividades y por tener en cuenta realmente lo que 

nosotros las mujeres necesitamos y queremos de parte pues bueno 

del nuestro alcalde Jaime Andrés Beltrán, nuestra gestora 

social Paula Ramírez estamos aquí en representación desde el 
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despacho del alcalde para poder seguir luchando por nuestros 

derechos, seguir luchando también por todas estas diferentes 

de situaciones en las cuales eh nuestra comunidad de 

Bucaramanga pues buene viene presentando eh de verdad pues 

bueno estoy muy agradecida por esta conferencia yo creo que es 

muy inspiradora para todas nosotras para realmente entender el 

propósito que tienen todas las mujeres, porque no solamente 

nosotros que estamos aquí dentro de un cargo público, sino que 

también todas las mujeres podemos llegar a inspirar a muchas 

más, realmente necesitamos ese proceso, necesitamos esa 

motivación para llegar antes y agradecerles también a todos 

acá también a la doctora Katherine, también por este espacio 

tan importante y pues bueno realmente mi saludo era esto 

agradecerles a todos ustedes esta gran conferencia y realmente 

es muy inspiradora y motivadora para todos muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias doctora Anggy cuadros quiero también 

registrar la presencia de nuestro compañero de la bancada del 

partido liberal honorable concejal Oscar Arenas póngase de pie 

un momentito por favor para que le den un aplauso bien fuerte 

a Oscar Arenas del partido liberal, perfecto quién está también 

ahí Ah Diego por favor Diego entre un momentito Diego por favor 

estas mujeres bellas de Bucaramanga lo quieren saludar, lo 

quieren conocer, las que no lo conocen Diego Lozada que acaba 

de llegar partido ASI, un aplauso fuerte para Diego, muy bien 

Margarita Pérez por favor Silvia el micrófono por este lado 

Margarita es una edil, es una líder muy grande ya de nuestra 

ciudad y que viene haciendo un trabajo genial Margarita tiene 

el uso de la palabra para que estamos en la lluvia de preguntas 

para para Jhan bienvenida. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA EDIL MARGARITA PEREZ: Gracias Chumi 

por esta oportunidad de verdad en el día de hoy quiero agradecer 

este espacio felicitar a las ediles y a las lideresas 

presentes, agradecer a la doctora Cindy y al concejo de 

Bucaramanga y la mesa directiva por esta invitación que nos 

hacen el día de hoy para resaltar a esas mujeres guerreras y 

luchadoras porque en estas tierras donde se gesta esta lucha y 

reconocimiento, agradecer a quienes han hecho a través del 

tiempo han venido haciendo posible que estos derechos de los 

que hoy gozamos se hayan alcanzado no sin antes decir que aún 

hoy seguimos siendo discriminadas, maltratadas y asesinadas 

pero nuestra lucha sigue en pie por alcanzar esa equidad e 

igualdad que tanto hemos reclamado gracias mujeres por estar 

aquí y por ser portadoras de vida, para quienes pido un fuerte 

aplauso y para quienes hoy se merecen esto y muchas más, muchas 

gracias a todos. [Aplausos] 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias Margarita, Margarita muchas 

gracias, eh Jhan, sobre el tema de maltrato que es uno de los 

temas que realmente está es lamentable en Colombia eh qué hacer 

una mujer qué orientación, qué concejo le darías a esas mujeres 

que realmente hoy sufren un maltrato y que de pronto 

silenciosamente viven con ese problema y no lo expresan qué 

podríamos decirles a ellas. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA:  bueno yo creo que lo primero es buscar 

apoyo no quedarse , no quedarse calladas eso no es una opción 
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cuando nos quedamos calladas estamos recibiendo, asumiendo y 

aceptando, porque al quedarnos callada como dicen por ahí el 

que calla otorga, yo creo que el primer paso es buscar apoyo y 

buscar apoyo profesional, porque a veces también le contamos a 

la amiga que también está en la misma situación y no recibimos 

una respuesta profesional y por ende pues repetimos el ciclo, 

repetimos el ciclo, nos damos apoyo entre amigas, pero no 

salimos del ciclo hasta que no buscamos apoyo profesional y el 

apoyo profesional obviamente puede ser una psicóloga, puede 

ser una terapia, puede ser a las autoridades porque ninguna 

mujer ningún hombre ningún ser humano está en la posición de 

recibir maltrato de nada ni de nadie yo creo que nosotros todos 

somos hechos para que nos amen, para que nos respeten para que 

nos valoren con nuestras dificultades y debilidades y con 

nuestras fortalezas entonces Buscar apoyo profesional. 

 

PRESIDENTE: no quedarse calladas estamos en la lluvia de 

preguntas, estamos interactuando con Jhan Zuriel me levantan 

la mano quién quiere hacerle una pregunta a Jhan, doctora Anggy 

pregunta. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. ANGGY KARINA CUADROS CRUZ, ASESORA DE 

DESPACHO: Bueno muy bien yo pienso que tu experiencia es muy 

importante para todas las mujeres, yo quisiera que nuevamente 

nos contaras tú decías que habías comenzado sin nada 

tecnológico no muchas de pronto de nuestras mujeres pues no 

poseen de pronto eh toda la tecnología o toda la capacidad para 

poder emprender o poder ser su marca cómo fue esa experiencia 

donde tú dijiste que no tenías nada para todas las mujeres que 

de pronto estamos acá y quieren llegar a inspirar a otras cómo 

fue ese proceso. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA:  Me encanta, bueno lo primero es que tuve 

que aprender que yo también era un ser creativo hay veces que 

nos dicen tú no eres creativa como también nosotras mismas 

asumimos que no lo somos, pero descubrí que la creatividad es 

un acto de fe cuando yo creo en algo yo puedo crear ese algo y 

esa creencia en uno mismo esa seguridad,esa esas ganas de más 

nos lleva a leer, a buscar recursos gratuitos, a estar en 

espacios donde me den aprendizajes, en aquel momento eran mucho 

menos las oportunidades que habían pero yo sé que hoy por hoy 

hay muchas oportunidades muchas organizaciones muchas 

fundaciones que te dan la oportunidad de que aprendas desde 

los lo más mínimo, desde lo básico O sea que es un tema de 

disposición primero asumir que tú eres creativa, que tú eres 

un ser con talento, con dones descubrirlos hacer la tarea de 

autoevaluar identificar esas debilidades porque una de las 

cosas que yo creo que hizo que también yo pasara más rápido al 

siguiente nivel fue que identifiqué mis debilidades y empecé a 

apalancarme  de personas que fueran fuertes en esa debilidad 

para verme menos débil pero también para aprender, para 

observar, cómo esa persona lo hace y obviamente eh abrirte a 

la posibilidad de que esos espacios que ya tienen recursos que 

ya te están dando herramientas te sumen, otra cosa que yo hago 

es que yo leo mucho todos los meses yo me pongo el reto de leer 

un libro nuevo que al final es aprendizaje si a usted no le 

gusta leer en físico, escúchate un audiolibro, algo se te va a 

quedar y hay una dinámica que yo aplico para generar ese hábito 
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y yo leo 10 páginas de diarias, de lo que sea de mi industria 

de un libro que esté leyendo, casi siempre observando eso que 

tengo que mejorar y 10 páginas diarias es como un yo contra yo 

porque siempre tenemos algo nuevo que aprender pero entender 

que la creatividad es un acto de fe que mientras más creo en 

mí, mientras más creo en mi proyecto, más posibilidades tengo 

de avanzar fue lo que marcó la diferencia en aquella época que 

no había muchos recursos versus ahora con cualquier cosa uno 

puede ser creativa todo se ve lindo si tú lo ves lindo. 

 

PRESIDENTE: Jhan Zuriel de República Dominicana, que vivan las 

mujeres Uy, pero no eso está muy flojo, muy flojo que vivan 

las mujeres, que vivan las mujeres de Santander, que viva que 

vivan las mujeres de Colombia, que viva que vivan las mujeres 

del mundo, que viva y hoy para que quede en la mente de Jhan 

que vivan las mujeres de República Dominicana, que vivan, quién 

me está pidiendo Carol enciende el micrófono tienes el uso de 

la palabra estamos en la lluvia de preguntas bienvenida Carol. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORITA CAROL SILVA, POBLACION DE INCLUSION 

DISCAPACIDAD:  Buenos días mi nombre es Carol Silva pertenezco 

a la población de inclusión de personas en condición de 

discapacidad tengo un canal de YouTube en el que hablo de estos 

temas y mi pregunta para Jhan Zuriel era la siguiente ya que 

has trabajado con el mundo del marketing digital me imagino 

que has trabajado con marcas que han tenido que incluir 

estrategias para las personas de inclusión, cómo ha sido ese 

recibimiento en la población de inclusión, eh con las marcas 

con las cuales has trabajado, cuál ha sido cómo ha sido el 

recibimiento de las personas de inclusión con las marcas que 

has trabajado incluyendo este tipo de estrategias. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: Okey me encanta mira en República 

Dominicana yo también estoy en los eventos presenciales y casi 

siempre hacemos un proceso de inclusión allá se utiliza que 

mandamos cartas a las diferentes fundaciones sordo, mudo, eh 

discapacitados y demás y siempre, siempre, siempre nosotros 

buscamos hacerle un espacio en el evento para que esa persona 

también vaya y aproveche en la información porque yo creo que 

lo que dije ahorita todos estamos capaces, nosotros somos seres 

que estamos en la disposición y que tenemos que recibir igual 

en igual medida no importa que si somos sordos, que si nacimos 

con una discapacidad y obviamente eso es parte de tus valores 

como marca no todas las marcas están en la disposición de hacer 

eso yo trabajo con marcas comerciales que no necesariamente 

les interesa el tema de la inclusión, pero al final como me 

tienen a mí como mentora pues yo las guío pero desde qué lugar, 

desde el lugar de entender que yo quiero agregarle valor a la 

mayor cantidad de personas en el mundo, entonces yo creo que 

ahí eh es primero es no ver a esas personas como que son 

diferentes a mí, sino hacerle el espacio en mi marca, en mi 

contenido, en mis eventos, para que ellos también se sientan 

como que son parte, porque cuando empezamos también a etiquetar 

el ser humano va pero va con la sensación de yo soy diferente 

entonces yo creo que desde mi lugar desde mi experiencia es 

nosotros apostar a que ellos también tienen que recibir la 

información de que la información también es buena para ellos 

porque yo he visto personas con discapacidad auditiva que son 
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bastante inteligentes y que se le desarrolla a otras 

capacidades porque no escuchan pero tocan guitarra hacen cosas 

o sea hacen cosas espectaculares incluso con más amor que un 

ser humano que está completo, entonces creo que ahí es apelar 

a nuestros valores a entender que ellos simplemente tienen una 

discapacidad Física, pero que no son diferentes a mí que tienen 

que recibir la misma información y eso va a ser que obviamente 

como marca yo los incluya en mi proceso de estrategia o yo los 

incluya en mis eventos físicos. 

 

PRESIDENTE: Nora, diamante II bienvenidas Nora tiene el uso de 

la palabra. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA NORA DEL BARRIO DIAMANTE II: Buenos 

días para todos, muchas gracias por este regalo tan hermoso 

que nos dieron hoy que celebrando el día de la mujer creo yo 

eh no sé yo me siento muy muy orgullosa de estar aquí hoy y 

agradecida porque es un regalo muy bello, quiero darle gracias 

a Jhan porque me hizo ir a mi pasado encontré muchas cosas creo 

que nos parecemos mucho entonces les quiero comentar un poco 

de mi vida, yo me escapé de mi casa los 16 años y me casé con 

ese novio que tenía y tuve un mi primera hija luego ya después 

me ubiqué con una persona me separé de ese personaje y me eh 

organicé con otra persona tuve otros hijos y yo empecé cuando 

tuve mi primera hija no pensaba en propósitos y nada de eso 

sino vivir el día y listo, pero después eh hice un seminario 

que se llama se llamaba porque ya no existe seminario caminos 

para triunfadores, en ese seminario aprendí lo primero que 

aprendí fue que la persona más importante de mi vida soy yo, 

porque yo tenía primero a mi esposo, que era pues el dador el 

que llevaba toda la casa y todo eso y lo sentía como si fuera 

un Dios, entonces era la primera persona para mí, pero a partir 

de ese momento empecé a creer en mí y que yo era la primera 

persona aprendí muchas cosas en ese seminario entre esas que 

tengo que forjar un propósito y que tengo que decretar cosas 

para que se me hagan realidad, entonces cuando ya tuve mi 

tercer hijo empecé a decretar que iba a ser médico y yo decía 

ese hijo va a ser médico, va a ser un gran un médico importante, 

después nació mi última hija y decrete también que iba a ser 

médica y que iba a ser cirujana cardiovascular, hoy en día 

tengo los cuatro hijos mi primera hija fue profesora no le 

decrete nada a ella porque no sabía nada de eso, al segundo le 

decrete que iba a ser también médica pero es médica 

veterinaria, el tercero es médico intensivista y la chiquita 

es cirujana cardiovascular, mis decretos se han cumplido y yo 

he seguido al pie de la letra todas esas cosas, creo mucho en  

la energía que mueve este creo en tantas cosas maravillosas, 

en Dios que siempre me acompaña eh todo lo que pido se me hace 

realidad gracias a Dios, soy feliz, completamente feliz, me 

separé ya no tengo esposo no tengo hijos no tengo un carajo, 

porque todo el mundo ya está haciendo su vida y yo estoy aquí 

feliz y dichosa viajando paseando tengo un grupo divino de 

mujeres de adultas mayores, en mi barrio que se llama yo le 

coloqué “la hora mágica” porque cada día que llegamos a hacer 

los ejercicios, a estar allá todos reunidos se convierte en 

una hora mágica porque la una tiene algo que contar que vino 

mi hijo, que vino mi sobrino, que se me presentó tal cosa la 

otra que la novela que qué pasó que entonces eso se convierte 

en una hora mágica que me toca a veces regañarla porque vamos 
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a empezar la clase jovencitas qué pasa y empezamos nuestra 

clase y he conocido a este personaje hermoso que se llama Chumi 

lo amo porque está pendiente de las mujeres nos ayuda mucho 

ahoritica estoy haciendo un curso maravilloso allá de unos 

bolsos lindísimos que nos está enseñando una profe de allá eh 

y estamos empezando a hacer otro bolsito eh eso era lo que 

quería compartir con ustedes porque me fui a mi pasado, 

felicidades en el túnel del tiempo. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: Felicidades, felicidades. 

 

PRESIDENTE: eh Nora gracias, de verdad que tú eres una gran 

mujer y llevamos años de del lado de mi hija Cindy que siempre 

digo no tiene un corazón tiene dos, es una mujer de una alta 

sensibilidad especialmente de mujeres y cada mujer que 

conocemos en la vida se convierte en un tesoro que es un regalo 

de Dios, qué le podrías decir Jhan a Nora que es una mujer que 

nos cuenta un testimonio maravilloso. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: yo creo que Nora es el ejemplo vivo de 

asumir la responsabilidad de mi vida y las cosas comenzaron a 

cambiar porque cuando ella empezó dijo no tenía nada, no tenía 

claridad de que yo era mi proyecto más importante y el hecho 

de que usted invirtiera en usted de que usted empezara a cambiar 

su mentalidad impactó la vida de sus hijos y eso es exactamente 

lo que pasa, cuando nosotros cambiamos, nuestro entorno cambia, 

cuando nosotros crecemos todo lo que está a nuestro alrededor 

crece incluso nuestra familia, incluso nuestros negocios, 

entonces yo creo que ella es el vivo ejemplo de mirar hacia 

dentro trabajar lo que hay que trabajar y empezar también a 

creer que eso que yo estoy pensando se va a materializar porque 

si usted no hubiese creído pues eso no se hubiese materializado 

así que la felicito y vamos a darle un aplauso verdad por eso. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias creo que el escenario es ideal ah 

otra pregunta, Laura sí correcto, Laura bienvenida al concejo 

de Bucaramanga. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA LAURA: Bueno porque hay muchas 

mujeres que si realmente queremos saber o queremos aprender el 

tema de la marca personal, porque hoy tenemos que tener claro 

que si no somos una marca personal no logramos, no logramos 

trascender es por lo menos tus redes sociales para seguirte, 

para conocer pues más, para aprender porque todos los días 

tenemos que aprender y cada vez que vemos un video en las redes 

que sea un video que nos nutra, que nos sirva para lo que 

queremos sí y primero es segundo pues todas las personas que 

queremos emprender tenemos que iniciar por un camino Sí 

entonces pues yo en este momento estoy iniciando mi proyecto 

estoy asistido pues al a la fundación y hay muchas personas 

que quieren arrancar su proyecto y que están aprendiendo un 

arte o sí alguna cosa para poder empezar de pronto madres 

cabeza de hogar, sí queremos saber de qué manera iniciar en 

concreto digamos con las redes sociales o con medios impresos 

sí, que es más fácil para que nos empiece a dar el beneficio 

económico para empezar a tener esos cambios tecnológicos que 

tenemos que tener, por lo menos yo no tengo un iPhone para 
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tomar una buena foto, no tengo un computador para tener como 

las tablas de ingresos y de gastos y todo lo que uno debe 

empezar a organizar porque el orden es importante para un para 

un emprendimiento y pues es empezar como de qué manera o por 

qué medios se puede iniciar más, digamos más correctamente para 

que nosotros podamos empezar a tener beneficio económico y 

empezar a tener éxito en nuestro negocio. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: muy buenas preguntas muy buenas, bueno 

lo primero es cuál es su nombre Laura en nombre de todas las 

emprendedoras, lo primero es que ya usted es una marca personal 

todos lo somos estemos dentro o fuera de redes sociales ya 

usted lo es, ahora bien indistintamente del tipo de proyecto 

que usted tenga el emprendimiento que esté llevando a cabo 

siempre hay que hacer una autoevaluación para dar pasos por lo 

que decía ahorita a veces no necesariamente mi cliente está en 

Instagram o no necesariamente mi cliente está en la red social, 

depende del tipo de emprendimiento que llevo, depende del 

cliente al que le estoy hablando, entonces aquí hay que hacer 

una autoevaluación personal quién yo soy qué hago qué vendo 

cuáles son las vías o los canales precisos para yo llevar ese 

ese ese emprendimiento porque las redes sociales son gratis, 

es empezar a compartir es dejar el perfeccionismo de lado 

empezar a compartir y al final el contenido que es lo que 

compartimos en las redes sociales es una es una expresión de 

nuestra identidad por eso es tan importantes conocernos, cuáles 

son esos valores que yo voy a transmitir en las redes porque 

al final cuando la gente conecte con usted en las redes sociales 

la persona no va a ver producto, la persona va a verla a usted 

cómo es, cómo es su chispa, es dinámica, le habla al dolor de 

su cliente, le está le está indicando que el producto suyo es 

de beneficio para ellos, entonces ahí hay un trabajo número 

uno de autoevaluarnos de conocernos en todos los aspectos de 

conocer quién es ese cliente al que yo le voy a vender para 

saber si está en una plataforma o está en otra si esa persona 

está en la calle, si esa persona está en mi WhatsApp porque el 

WhatsApp también es una red social eh saber cómo me voy a 

comunicar es mujer, es hombre, es mixto cuál es el rango de 

edad y esas informaciones de ese cliente le van a decir usted 

cómo iniciar de qué manera llevar el mensaje porque por ejemplo 

un usuario de 18, 23 años es una persona que quiere el mensaje 

preciso claro puntual tal vez esa persona no se va a fajar a 

leer un montón de texto pero un usuario de 35, 45 años es una 

persona que le gusta leer, le gusta profundizar, necesita tener 

más información para hacer la compra, entonces aquí les dejo 

un truco muy interesante y es que el cliente siempre pasa por 

cinco fases, el cliente la conoce, el cliente la considera, el 

cliente la prefiere y luego compra pero cuando el cliente 

compra todavía no es no es su cliente, es un cliente el cliente 

es cliente cuando usted lo fideliza que es el punto número 

cinco y ahí entra ese seguimiento y no tiene que tener la 

computadora hágalo en una hoja, es mejor hecho, que perfecto, 

lo pongo en una hoja empiezo a anotar quién es esa persona Cuál 

es su edad y empiezo a irme más a profundidad al comportamiento 

de ese cliente no solamente es mujer porque mujeres somos 

muchas pero hay gente que vende carteras y no le vende a todas 

las mujeres le vende a la mujer que puede pagar ese precio 

entonces si la persona te va a conocer antes de considerarte 
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qué la persona quiere saber todo de ti, tus valores si eres 

una marca leal, una marca responsable, cómo me vas a hacer la 

entrega, entonces hay un trabajo en la emprendedora de definir 

todo eso para luego llevarlo a las redes porque a través de 

las redes nosotros compartimos contenido y el contenido es una 

extensión de la identidad mía de la identidad suya Esa es la 

información que usted va a empezar a comunicar Y usted puede 

empezar a comunicar subiendo sus productos un día, otro día 

inspirando a la gente y este es otro punto que sí manden casen 

no anoten hay cuatro pilares de contenido para las que van a 

empezar en las redes sociales inspiramos amos construimos 

comunidad y vendemos a la venta le vamos a dedicar un 20% 

dentro de todo lo que vamos a compartir, a la inspiración, a 

la educación y a la creación de comunidad le vamos a dedicar 

un 80%, qué es inspiración si usted está en el rubro de la 

belleza subo una frase subo un mensajito hablando usted vende 

maquillaje, pero ese día yo voy a hablar de la autoestima, yo 

voy a hablar del amor propio y estoy inspirando a mi clienta y 

no solo le vendo el producto,  

 

INTERVENCION DE LAURA: es esa conexión entre el producto físico 

y el producto emocional  

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: exactamente porque al final el 99% de 

nuestra decisión de compra es emocional. 

 

PRESIDENTE: un aplauso para Laura, por favor, bueno vamos con 

la última Maida López, dónde está Maida, bienvenida Maida a 

ver recibamos con un aplauso fuerte a Maida por favor. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA MAIDA LOPEZ, ZONA RURAL:  Bueno muy 

buenos días para todos yo vengo de la zona rural llegué a las 

6 de la mañana acá precisamente para escuchar esta emotiva 

charla con la doctora hoy me encantó la charla hace 8 años 

nosotros vinimos haciendo parte del mercadillo Campesino y me 

acordaba y me retrocedí hace 8 años lo que decías al principio 

desconocíamos de una marca, no sabíamos que teníamos una marca 

como mujeres rurales y que en cada territorio cada una de ellas 

tiene una marca aquí nos impusieron una marca y sobre esas 

marcas nosotros tenemos que evolucionar o trabajar porque si 

no pues no tenemos plata como usted lo decía, hoy le doy un 

agradecimiento en especial por la zona rural, con la 

representación de la mujer rural que somos estigmatizadas 

porque solamente nos levantamos a las 4 de la mañana y nos 

acostamos a las 10 de la noche sin recibir nada a cambio hoy 

doy agradecimiento aquí al concejal al doctor Cavanzo y Andrés 

que le madrugaron a ponerse la camiseta con las mujeres, un 

agradecimiento muy especial doctor Chumi, la verdad de antemano 

le agradezco porque usted le ha puesto interés a las mujeres y 

no solamente a la santandereana, a la de Bucaramanga sino 

también a la zona rural me voy con muchas marcas con muchas 

cosas para aplicar en las mujeres que tenemos en el mercado 

campesino, un mercadillo que nace hace 8 años y que gracias a 

Dios fuimos visibilizadas por primera vez en Bucaramanga que 

el campo sí tenía sector rural y que tenía mujeres trabajadoras 

y luchadoras como usted lo  decía al principio de la de la 

charla me voy convencida doctora seguiré las redes no estamos 

muy muy como ajetreadas en esto pero la seguiré y aprenderemos 
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mucho desde esta expectativas que nos da hoy a conocer acá en 

el concejo Bucaramanga muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Repitan ese aplauso a la mujer rural Maida 

representada hoy aquí, bueno lástima que el tiempo es tan 

escaso Luz Marina Yustre mi amiga del alma, Luz Marina yo 

quiero que le envíes un mensaje a Jhan, a todas esas mujeres y 

que viene exclusivamente a hablarle a ustedes Luz Marina Yustre 

es una mujer guerrera, yo siempre he dicho que es sinónimo de 

guerrera es una auténtica guerrera la que ustedes están 

observando y van a escuchar Luz Marina bienvenida todo el 

orgullo y de verdad de corazón te  quiero mucho y me agrada 

mucho que estés aquí. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA LUZ MARINA YUSTRE:  Bueno, bueno 

primero que todo muy buenos días hoy y muchas felicitaciones 

hoy a la doctora Cindy como a Luis Fernando el Chumi Castañeda 

y a la fundación santandereana de la mujer hoy aquí donde 

ustedes me ven y como dice la marca mía yo creo que fue una 

marca muy valiosa y hoy en este día lo quiero decir, porque 

aquí donde ustedes me ven y con hoy doctora y con ese orgullo 

y esta invitación y esta reunión que ha hecho hoy son los 

valores que uno más tiene que y como dice yo creo que se me ha 

cortar la voz porque aquí donde hoy estoy sentada y todo y lo 

primero que todo doy esa felicidad y ese orgullo porque aquí 

donde ustedes hoy me ven soy una persona sanadora de un cáncer 

que Luis Fernando el Chumi Castañeda y toda su familia me vio 

padecer esa marca y todos esos valores y  sí como dice. 

 

PRESIDENTE: por favor quiero pedirle por favor las personas 

que no quieran escuchar se pueden hacer allá afuera por favor. 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA LUZ MARINA YUSTRE: Gracias señor 

porque hoy a todas y como decía la doctora la doctora Jhan con 

ese esfuerzo y hay veces lo que uno quiere hacer y no lo quiere 

hacer y yo sé que si estoy aquí y  he recuperado esta salud es 

por un por un esfuerzo y para ayudar a muchas mujeres que han 

batallado con esta enfermedad, aquí donde yo estoy yo sé que 

volví a nacer y he sido una persona fuerte, luchadora y 

triunfadora de esa enfermedad, todo mi cuerpo está invadido de 

esa de esa enfermedad, pero si uno tiene un logro y como dice 

si uno le da esa alegría y todo y mire como estoy, yo sé que 

soy una persona que volví a nacer y yo se lo quiero decir hoy 

doctora Jhan, gracias por esa charla y todos esos valores que 

hoy nos ha enseñado y que a todas las personas que hay veces 

pasamos por cosas difíciles es cuando uno más tiene que tener 

toda esa responsabilidad y como dice usted esos puntos y aquí 

yo sé que el mayor punto que el señor me ha dado, es para 

enseñarle y poder colaborar con todas esas personas, que han 

pasado por esta enfermedad que yo no la quiero nombrar, porque 

tanto fue como dice la marca, el esfuerzo y hoy como me siento 

de estar en este concejo de Bucaramanga y en esta reunión aquí 

sentada, un fuerte abrazo para todas las mujeres de Colombia, 

para todas las mujeres del mundo, para la fundación 

santandereana de la mujer, que me colaboró mucho y también para 

esta hermosa mujer que ha venido representando a República 

Dominicana, Dios la bendiga y la ilumine y siga con ese proyecto 

que va vas a salir adelante como ha salido y Dios los bendiga 

Gracias Chumi. 
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PRESIDENTE: Qué linda, Luz Marina Yustre, mi madre Jhan lo 

primero que nos enseñó fue a respetar a las mujeres, Dios me 

regaló una  reina como madre y por supuesto que su enseñanza y 

su legado debemos llevarlo siempre y es respetando a las 

mujeres y apoyando a las mujeres, Dios ha sido grande conmigo 

de regalarme unas mujeres maravillosas como Luz Marina, Luz 

Marina me siento orgulloso de que Dios me haya puesto ese ser 

tan extraordinario en mi camino, por eso gracias por ese 

testimonio, imagínense ustedes eh Dios le ha sanado de esa 

enfermedad terrible y ella quiere compartir para decirle a 

todas y a todos los que pudiésemos algún día Dios no quiera 

tener esta enfermedad que se puede, de la mano de Dios y con 

actitud superar ese problema tan tremendo, así es que gracias 

Luz Marina, gracias Luz Marina,  por acompañarnos siempre aquí 

en el concejo de Bucaramanga, yo quiero ya para ir terminando 

invitar a mi hija Cindy Castañeda, un tesoro, el auténtico 

tesoro que Dios me ha dado a mí en la vida y creo que hoy es 

la mujer con mayor proyección política en este departamento, 

gracias Cindy por apoyar a miles de mujeres, gracias Cindy por 

estar en el corazón de tantas mujeres y de tantos senderéanos 

y le he pedido el favor de que nos regale un saludo para todas 

estas mujeres que hoy nos acompañan en esta comisión especial 

de la mujer Cindy bienvenida y quiero que me le den un aplauso 

bien fuerte a mi hija.  

 

[Aplausos] 

 

INTERVENCION DE LA SEÑORA CINDY CASTAÑEDA: Bueno muchísimas 

gracias padre por esta eh inicio que me da de mi intervención, 

agradecerles a todas las mujeres que están hoy acá presentes a 

las emprendedoras a las empresarias, a las ediles a las 

presidentes de junta, a todas las mujeres que eh vinieron a 

este llamado que hicimos importante y yo no quiero hacerlo una 

pregunta hoy Jhan que antes era una amiga, una compañera, era 

una influencer, era una mentora, no ahora es mi amiga porque 

hemos compartido toda esta semana y no es pregunta es 

agradecerle porque fíjense que de todo lo que ella nos ha 

enseñado hoy, tenemos que empezar a decretar cierto una vez la 

conocí en Puerto Rico cuando compartíamos en un evento 

importantísimo a nivel mundial y es el Woman Economic Forum 

ahí la conocí en octubre del año pasado y nos pus pusimos a 

hablar y le dije qué bonito que las mujeres de mi Santander 

tuvieran la oportunidad de escucharla, qué bonito que usted 

viniera con toda esa trayectoria con todo ese profesionalismo 

a enseñarle a las mujeres y también a los hombres que todos 

somos una marca cierto, tenemos que sembrar en positivo para 

poder cultivar en positivo y que ojalá todo lo que dejemos en 

el corazón de las mujeres, de los hombres, de todas las personas 

que pasan a nuestro lado sean cosas positivas, me he dedicado 

a trabajar por las mujeres del departamento, sin distingo de 

colores políticos, sin distingo de creencias, sin distingo si 

son Rurales o son urbanas simplemente lo he hecho con todo el 

corazón y yo creo que todas esas mentorías, todos esos mensajes 

que Jhan los día a día publica en sus redes sociales me sirven 

y me nutren para continuar trabajando por ustedes mujeres, 

hablaba ahorita con un grupo de diles con las cuales vamos a 

tener la oportunidad de vernos el día viernes en una también 

celebración del Día de la mujer ya lo habíamos hecho de forma 
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virtual las acompañé de forma virtual porque yo me encontraba 

en el municipio de Betulia, pero sé que disfrutaron mucho ese 

día y de verdad que yo no quiero perderme el compartir también 

con ellas así como lo hemos hecho con otras mujeres del 

departamento el fin de semana fue una semana muy movida un fin 

de semana muy movido estuvimos en municipios muy lejanos del 

departamento, donde muchas mujeres no tienen la oportunidad de 

tener ese acercamiento con las personas que le ayudan a las 

mujeres, no tienen la oportunidad de hacer un curso no tienen 

la  oportunidad de capacitarse y yo creo que lo que más me 

motiva en seguir trabajando por las mujeres de este 

departamento es que si le ayuda a las mujeres ellas van a 

ayudar también a sus familias a sus esposos, a sus hijos a 

todas las personas que están a su lado y muchísimas gracias 

papi por darme esta oportunidad porque le dije quiero que todas 

las mujeres de Bucaramanga, que todas las mujeres de la 

administración municipal, que todas las edilas igualmente 

puedan contar con esta charla el día de hoy y hoy es posible. 

Entonces el aplauso es para ustedes mujeres de parte de esos 

hombres de los ediles que nos están acompañando el día de hoy 

y hacerles el llamado a que siempre, a que siempre ayudemos a 

quien está a nuestro lado que siempre dejemos esa huella 

imborrable en las vidas de las otras personas que cuando nos 

recuerden nos recuerden con amor, con cariño, que recuerden 

todas esas buenas obras que hemos hecho porque no queremos que 

aquí en la tierra nadie nos pague, sino arriba que está Dios 

que sepa que todo eso que sembramos en cada una de ustedes 

familias algún día va a dar fruto y seremos un departamento 

con un departamento completamente diferente, sin cifras tan 

altas de violencias basadas en género, sin cifras tan altas de 

feminicidios, sin cifras tan altas de todos esos malos tratos 

que vivimos como familia, cierto entonces muchísimas gracias a 

ustedes por toda este acompañamiento el día de hoy, por venir, 

por escuchar y por recibir igualmente a esta gran amiga que 

traemos desde República Dominicana Gracias. 

 

PRESIDENTE: gracias hija Cindy, ya con reconocimiento en todo 

el país, dejando huella en cada una de las mujeres de este 

departamento, este fin de semana estuve en una correría 

hermosas esas mujeres de García Rovira, que le apoyan de las 

provincias de Santander, al cual les quiero enviar un saludo 

muy especial a cada una de ellas que reconocen en mi hija ese 

ser valioso para poder avanzar, voy a decir algo que no le 

gusta a los hombres, llegó la hora de las mujeres, ya nos quedó 

grande esto Andrés, llegó la hora de las mujeres, las mujeres 

deben gobernar este país, ya no hay más excusas, ya no hay más 

nada que decir, este país, este departamento, esta ciudad deben 

ser gobernadas por mujeres, llegó la hora de ustedes mujeres 

es el momento para que ustedes lideren el proceso de 

transformación y le devuelvan la esperanza a este país, a este 

departamento y a esta ciudad, por eso cuando yo veo Jhan Zuriel 

aquí sentada en esta corporación hablándoles de ese propósito 

que debe tener cada una de ustedes y cada uno de nosotros como 

marca que somos me lleno de alegría y me lleno de felicidad, 

porque estás dejando un mensaje contundente para tantas mujeres 

que deben unirse para que empiecen a transformar este país que 

tanto las necesita, Jhan gracias una vez más como presidente 

de la comisión especial para la mujer, agradeciendo a mis 

compañeros Luis Ávila del partido Cambio Radical, Andrés Felipe 
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Díaz de ADA, igualmente a Daniela Torres del partido verde, 

agradecimiento a Oscar Díaz partido conservador, a Yesid Bello 

del partido de la U, a Diego Lozada del partido ASI, a Camilo 

Machado del partido verde, a Javier Ayala del partido liberal, 

a mi compañero de bancada Henry Gamboa del Centro Democrático 

hoy el partido que defiende a Colombia y por supuesto a todas 

y todos los concejales y a cada una de las personas que hoy 

nos acompañan un reconocimiento especial para la fundación 

santandereana de la mujer para la cual pido un aplauso bien 

fuerte; secretaria llamamos a lista para levantar la sesión 

informal por favor. 

 

SECRETARIA: señor presidente verificación del quorum 

honorables concejales Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:  

presente. 

 

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.  

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presente. 

 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presente. 

 

SECRETARIA: Jorge Edgar Flores Herrera: No respondió el llamado 

a lista. Daniela Torres Zarate: No respondió el llamado a 

lista. 

 

SECRETARIA: señor presidente este llamado a lista lo han 

contestado tres honorables concejales existiendo quorum 

decisorio y de liberatorio. 

 

PRESIDENTE: Perfecto gracias a los concejales que hoy nos han 

acompañado Andrés Díaz tiene el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Gracias 

presidente bueno y para finalizar quiero dejar un mensaje 

mujeres de Bucaramanga, mujeres Santandereana hoy quiero 

decirles que no nos no se limiten yo sé que ustedes son unas 

las que nos dieron a nosotros la vida, las mujeres pujantes 

que nos impulsan a creer siempre hoy lo digo porque sé que es 

duro cuando muchas de estas de estas madres son madres cabezas 

de familia y hoy les digo no se hoy escuchando tu intervención 

de tu enfermedad te felicito, te felicito porque no le pusiste 

límite a una enfermedad no le pusiste límite a lo que hoy tú 

eres como mujer y tú quieres salir adelante y salir adelante 

dejaste la enfermedad atrás y hoy eres un ejemplo de vida 

decirles que un hombre no significa que sea la el bastón que 

la sostienen a ustedes no, ustedes pueden mucho y es verdad 

muchas veces la sociedad trata de limitar a las mujeres y eso 

no podemos permitirlo, porque desde el momento que se limita 

una mujer estamos limitándonos nosotros mismos, porque las 

mujeres también nos dan el impulso para seguir adelante, hoy 

podemos ver muchos avances podemos ver cuántas mujeres hoy en 

día inclusive en nuestro país, tuvimos el orgullo de que una 

mujer tuviera la primer medalla olímpica que fue María Isabel 
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Urrutia, cuántas mujeres nos han representado a nivel nacional 

y son mujeres colombianas, entonces ese es el mensaje que 

quiero decirles hoy a ustedes no nos no nos limitemos y las 

felicito, me siento orgulloso de pertenecer a esta comisión de 

la mujer, sé que es apoyar a las mujeres inclusive los que me 

conocen por lo general mis amigos son todas mujeres, entonces 

ese es el mensaje, Dios las bendiga y luchemos por lo que 

queremos gracias. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias Andrés gracias por su presencia 

reconocimiento desde la presidencia a su trabajo también en 

favor de las mujeres de nuestra ciudad, concejal Luis Ávila 

Castelblanco debo decirlo compañero del anterior periodo 

también estuvo conmigo no solo como concejal sino como 

integrante de la comisión especial de la mujer con Luis Eduardo 

Ávila Castelblanco le dimos vida para decirlo de alguna manera 

a la comisión y hoy una vez más en este periodo nos acompaña 

como integrante de la comisión le agradezco mucho Lucho usted 

siempre jugado también por las mujeres de nuestra ciudad, tiene 

el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias 

presidente por el uso la palabra y así es venimos del periodo 

pasado y le dimos vida de nuevo a la comisión de la mujer 

presidente y en especial Yo soy profesional en marketing y 

negocios internacionales y sé de lo que usted está hablando de 

que todos somos una marca y nosotros como marca para hoy para 

frente a este conversatorio que nos dieron mujeres tenemos la 

oportunidad de que ustedes sean historia, de que ustedes sean 

empresa, que ustedes sean ese ensamblaje que necesita nuestra 

sociedad en el día de hoy, ustedes son las que tienen la 

herramienta para decidir hasta dónde queremos llegar yo se lo 

digo a mis estudiantes porque también soy docente de marketing 

y les digo todos somos una marca y la marca la ponemos nosotros 

hasta donde nosotros la queremos llevar y esa es la realidad 

hoy tenemos las herramientas nosotros en las manos para ver 

qué es lo que queremos hacer y hasta dónde queremos nosotros 

lo hicimos con el concejal Chumi en el periodo pasado hay que 

darle el reconocimiento a la comisión de la mujer yos y por 

eso estamos de nuevo acá y seguimos trabajando por estos 

ideales y lo más importante porque todos tenemos que hacer 

historia Gracias presidente por el uso de la palabra. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias a usted Lucho quiero de manera muy 

especial nuestra compañera Daniela Torres, ella el año pasado 

actuó como presidente de la comisión, hoy me ha correspondido 

a mí, por reglamento pero quiero decirle Daniela que 

Bucaramanga el concejo, las mujeres reconocen en usted una 

valiosa dama, mujer, líder que trabaja y lucha por estas 

mujeres de nuestra ciudad, así es que gracias por estar aquí y 

quiero que le regales un saludo a todas las mujeres de 

Bucaramanga que hoy están pendientes de esta de esta comisión 

y por supuesto que están escuchando, Daniela bienvenida. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: gracias mi 

presidente y muchísimas gracias a todas las mujeres que hoy 

hacen parte de esta plenaria tan importante, quiero reconocer 

al dinamismo de nuestro presidente de la comisión de la mujer 

efectivamente le ha hecho mucho movimiento esta comisión ha 
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hecho que muchas mujeres vengan hasta acá al concejo 

Bucaramanga, mujeres que de pronto nunca habían conocido este 

salón de plenaria donde se discuten diversos temas de ciudad y 

pues hoy quiero agradecerle a nuestro presidente por darle esa 

visibilidad, por darle esa importancia al tema femenino, hoy 

soy la única mujer concejal pero sin duda siempre he tenido el 

respaldo de mis compañeros hombres siempre he tenido el 

respaldo de mis compañeros cuando me han ejercido violencia 

que de hecho hace poco fui una vez más víctima de esto, ellos 

me han respaldado yo quiero agradecerles hoy a mis compañeros 

sobre todo al presidente de esta comisión, hoy es un día muy 

importante porque vienen acá mujeres valiosas, mujeres 

empoderadas, mujeres líderes, veo caras conocidas, mujeres 

ediles, mujeres que han hecho un liderazgo importante en los 

barrios, en las comunas que gracias a ellas han abierto el 

camino a otras mujeres para que por ejemplo hoy yo pueda estar 

aquí dentro del Concejo municipal representando sus voces 

representando sus luchas sus necesidades y sus peticiones, 

entonces decirles a todas las mujeres que hoy se encuentran 

acá que también cuentan con una concejala que aquí estoy para 

lo que necesiten si quieren abordar algún tema con enfoque de 

género, algún tema de violencias, algún tema de cuidado, tantos 

temas que tiene que ver la mujer aquí, pues hoy les quiero 

decir que no solo soy yo la que habla estos temas de mujer 

somos varios los interesados en estos temas pero sí como única 

mujer soy la responsable de escucharlas a todas ustedes, soy 

la responsable de generar proyectos de valor, de contenido para 

nuestros derechos sexuales, para nuestros derechos 

fundamentales, proyectos de acuerdo que sean en favor de la 

ciudad pero que todo tenga un enfoque de género contundente, 

entonces agradecerle al presidente a esta comisión que 

obviamente es el espacio donde las mujeres deben hablar, es el 

espacio donde las mujeres deben traer aquí sus necesidades 

deben alzar su voz como lo han hecho muchas de estas mujeres 

valiosas entonces gracias por venir y gracias por escucharnos 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias Daniela por esas palabras tan hermosas que 

hoy nos expresas, bueno llegamos al final eh Jhan Zuriel unos 

minutos de despedida sé que tienes que partir ya para República 

Dominicana, quiero que te lleves desde el concejo de 

Bucaramanga, de parte de todas las Bumanguesas y Bumangueses 

de todos los santandereanos, de parte de la comisión especial 

para la mujer un saludo de gratitud, gracias Jhan por estar 

aquí, gracias por entregarnos tanto conocimiento, gracias por 

aportarle tanto a estas mujeres y a estos caballeros que hoy 

nos acompañaron y gracias por dejar esa huella inmensa aquí en 

este espacio de la comisión especial para la mujer, en donde 

habrá un acta que deberá quedar con negrilla y en mayúscula 

para el bien de nuestras mujeres gracias y muy amable por estar 

aquí Jhan de verdad te agradezco mucho. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SPEAKER JHAN ZURIEL INVITADA DE 

REPUBLICA DOMINICANA: gracias a ustedes, gracias a usted 

gracias a Cindy, gracias a todas las que estuvieron aquí eh yo 

creo que un mensaje final sería decirte que asumas tu historia 

alza tu voz como decía eh ahora mismo la chica alza tu voz 

asume tus talentos y no te rindas. 
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PRESIDENTE: el aplauso bien fuerte; continuamos con el orden 

del día secretaria por favor. 

 

SECRETARIA: así es señor presidente, quinto punto del orden 

del día lectura de documentos y comunicaciones, le informo no 

hay documentos no hay comunicaciones radicadas en la mesa de 

la comisión. 

 

PRESIDENTE: perfecto, hemos concluido y ahora siguiente por 

favor siguiente punto. 

 

SECRETARIA: señor presidente, sexto punto del orden del día 

proposiciones y asuntos varios, le informo no hay proposiciones 

radicadas en la mesa de la comisión, señor presidente estamos 

en el punto de asuntos varios. 

 

PRESIDENTE: perfecto continuamos. 

 

SECRETARIA: señor presidente le informo que siendo las 10:31 

de la mañana ha sido agotado el orden del día. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias secretaria Silvia Lizarazo, Yureyma 

igualmente y todo el equipo ahora ya para despedida las invito 

y los invito aquí por este lado ahí afuera del Auditorio Luis 

Carlos Galán, para la foto con Jhan que nos va a dejar un 

recuerdo con todos los asistentes las invito y los invito 

entonces a proceder allí para la foto que estará en él. 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz, computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

 

 

El presidente:  

 

                         LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

La Subsecretaria de la comisión:  

                        

 

                         SILVIA JULIANA LIZARAZO ACERO 
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